



流光溢彩的古玩城夜景新貌



典雅温馨的郑国书社

二七区城市管理局

让城市更美丽 让生活更美好

今年以来,二七区城市管理局和综合执法局围绕“整洁、有序、舒适、愉悦”为工作目标,构建起覆盖全区、亮点纷呈、成效显著的城市管理队伍,不断促进城区品质和风貌的显著提升,全力以赴开启“三个二七”建设新征程,为建设国家中心城市贡献力量。



岗位练兵提升素质

270栋楼体亮化扮靓二七夜空

近日,市民们走在夜幕降临的二七街头,都会被它的美丽惊艳。建设路、中原路、陇海路、嵩山路、大学路两侧约270栋楼宇披上灯光“晚礼服”,放眼望去,一个个光源时而宛如流星,时而流光溢彩,点点滴滴,绚丽纷呈。

“作为具有历史人文底蕴的老城区,我们的亮化工程以‘中部一流、国内领先’的城市夜景为建设目标,以‘山水相融、曲水萦珍’为设计理念。”二七区城市管理局负责人介绍。在设计上,坚持简约大气、温和舒

适、节约精致、疏密有度的基本原则,从“嵩山黄河”中提取城市亮化的基础色,融入二七元素,按照不同路段、不同时段、不同主题分别设计亮化模式,合理布置光源,在保证亮化色彩效果、画面清晰的基础上,最大限度地减少光污染。

推进“厕所革命”让公厕成为靓丽风景

厕所是衡量城市文明程度的重要标准,今年以来,二七区城管局坚持不懈推进“厕所革命”,不仅改善了群众的如厕体验,更成为提升城市形象的好风景。

在二七区福寿街正街交叉口,“科技范儿”十足的智能公厕让

不少过往市民纷纷点赞。进入公厕中,自动感应垃圾桶、扫码获取厕纸机、紧急呼叫器、婴儿多功能台等设施一应俱全,处处彰显人性化设计。洗手台上方还设置了智能LED屏,能够实时显示天气温度、周边设施、地图导航和厕位使用情况。

此外,公厕内还按照“两班制”配备管理人员。二七区城管局通过加大投入力度、细化管理标准、提升设施档次等措施,新建、改建了一批高标准公共厕所。

改造提升+深度保洁 刷新老城区新颜值

今年,二七区城管局投资约5512万元对兴华街等8条道路实施中修整治。

在道路架空通信线缆入地工作中,二七区城管局对辖区重点路段的架空通信线缆情况进行全面排查,对46条具备条件的道路实施架空通信线缆入地工程,对暂时不具备条件的架空通信线缆进行归拢、捆扎。

另外,二七区城管局推行的“机械化清扫为主、人工保洁为辅”的道路保洁模式。今年,二七区城市管理局引进了大、中、小三台多功能深度保洁车以及15辆专业的新能源环卫车辆,每天有200多台环卫车辆上路进行清扫,机械化清扫率达到90%。

规范整治施工围挡 还路于民

自城市环境综合整治提升工作开展以来,二七区综合执法局将施工围挡整治工作与“路长制”为载体的城市精细化管理工作结合起来,在完善围挡质量上做“加法”,即对办有合格手续确有实际用途的围挡,按照“安全、绿色、美观、实用”的标准进行提升,加装统一印有监督电话的公示牌,达到每50米一个的标准。

在解决问题围挡上做“减法”,即对无相关手续随意占压公共道路或长期存在的僵尸围挡,及时下达责令整改通知书,立行立改、迅速实施拆除。二七区在重点区域内存存围挡共计119处,截至目前,按要求已累计整改65处,累计拆除54处,综合完成率100%。

推进油烟治理 让空气更清新

今年以来,为扎实推进大气污染防治工作,二七区综合执法局将餐饮场所油烟净化装置任务细化到人头、具体到路段,明确了安装的具体时限和要求,新增一家、安装一家,全辖区4368家餐饮场所均已按照要求全部安装油烟净化装置。

执法人员督促饭店负责人每月至少对使用的油烟净化装置清洗一次,在轻、中度污染天气过程中,除落实相关应急措施外,执法人员还对辖区重点饭店进行巡查、检查并督促增加清洗次数。执法人员还通过委托第三方检测机构对辖区内255家餐饮场所进行抽查检测,通过现场检查、采样分析,形成检测报告,对净化效果不达标的单位依法下达整改通知。

服务型执法让门头牌匾更“规矩”

为规范辖区沿街门头牌匾设置,提升城区档次和品位,二七区综合执法局变“被动管理”为“主动服务”,运用服务型执法手段全面开展门头牌匾整治工作,基本消除因户外广告和招牌杂乱而引发的视觉污染,初步达到“序化、洁化”的工作目标。

按照“主动性工作、前置性管理”的工作思路,执法人员坚持关口前移、重在预防,为辖区商户提建议、想办法,变执法为服务。

本报记者 刘伟平 通讯员 刘武军



城区发展提质提速

项目助力 跑出经济社会发展“加速度”

经济发展收效,商肆点缀繁华。新中国成立70年,改革开放40多年以来,大学路街道争光一域,添彩全局,让“大学至善”党建品牌“行千里·致广大”,知名度、美誉度和影响力空前提升,经济建设持续“井喷”。从1961年9月建办之初的税源起步,到跨入亿元、两亿元大户,街道不断扩大经济总

量,增强街区的竞争力和辐射力。2019年,街道以二七区“项目建设全面决胜年”为契机,着力巩固、升华、转化、利用经济建设成果,努力向高品质生活添彩,为高质量发展赋能。地铁10号线、豫书苑项目快速推进,大型商贸物流中心已见雏形;华贸中心项目的落地,使集国际一线品牌高端餐饮娱乐于一体的城市综合体即将成为现实……一揽子项目建设的加快推进,使街道发展的均衡性和协调性得到进一步增强。

内涵提标 城市面貌焕然一新

城市清洁环境美,山河壮丽画翻新。“最近咱社区是越来越让人舒心了!”祥和社区居民说起自己的家园,嘴角掩饰不住地笑意盈盈——小区旁边的空地上建成了小公园;城市书房里的读者聚精会神地汲取知识的力量;在为民城管志愿服务亭,志愿者随时随地为群众提供多样的贴心服务……

近年来,街道坚持以“道牙

无尘、路无杂物、设施整洁、路见本色”为目标,以工程性措施和管理性措施为抓手,通过建立路队、实施“净化、绿化、亮化、长效化”四化工程,全面开展园林绿化“增量、提质、升级”活动。建成使用“康桥时光里”“若愚苑”等微公园,让广大市民出门见绿,在家门口就能享受绿色福利。

街道围绕“党建+为民城管”

工作,按照“一街一景、一路一特色”的要求,创新打造了伊河路·伊河堤、勤劳街·出彩青春、桃源路·桃花源记等主题街道;搭建“一站一亭一联盟”工作载体,依托社区学雷锋“文明使者”志愿服务站,在勤劳街、伊河路搭建为民城管服务亭,发动辖区公共单位、企业商户成为“城市管理+志愿服务”联盟成员,叫响“为民城管”品牌工程。

民生提档 服务效能生动彰显

大学路街道始终把保障民生作为促进各项工作的出发点和落脚点,扎实开展各项民生政策,努力让辖区居民共享发展成果。

街道围绕群众所思所想所盼,创新开展了“区域共建·党员责任田认领暨区域化党建公益认领”活动,通过动员辖区公共单位、爱心企业、社会组织提供服务、资源调配或资

金支持的方式认领责任田,构建了“党建引领一项目统筹一多方参与一居民受益一区域共建”的党建发展新格局。今年,街道征集的77个微心愿,全部被辖区公共单位、爱心企业等认领完毕。

惠民乐民,社区民生项目成效显著。近年来,大学路街道坚持基层党建引领社区治理,先后对辖区50余个无主管楼院进行

了升级改造,实现了“三不管”楼院的华丽转身。

“要把服务送到群众家门口,切实增强人民群众的获得感!”秉承这一理念,大学路街道党工委书记“主刀”,安排部署老旧小区提质改造工作。值得一提的是,辖区84个无主管楼院推广安装“人脸识别智能门禁系统”,全面助力社会治安防控体系和智慧城市建设。

党建提优 担当实干激发活力

“1、2、3……加油,加油!”在郑州二中操场上,大学路街道全体干部职工、辖区人大代表在此举行的共青团二七区委“共青团品牌轮值”活动暨“逐梦青春,奋斗有Young”主题运动会热闹开场。

精神状态好,一好带百好。大学路

街道围绕全区“基层党建巩固深化年”工作思路,以“智慧党建 大学至善”的精准定位,在党建活动模式上力求灵活,全面提升街道党建工作质量和整体水平。

街道以“大学至善”党建品牌为引领,创新谋划“康桥·邻”区域化党建联盟、“祥和·里”党群服务中心、“中科·汇”非公党组织等特色创新品牌;依托“祥和·里”,探索以基层党建引领社区治理新模式,旨在打造集党政服务、居家养老、文明实践、城市书房、儿童游乐于一体的党群服务中心。

营造氛围,在紧贴实际中催生“战味”。通过开展党建业务知识大赛考、党务工作模拟课堂等活动,坚持“党建+志愿服务”的示范带动作用,提升了社区党组织队伍整体素质。

在“大学至善”党建品牌的引领下,街道群团组织建设蒸蒸日上,激发了党建活力。

风雨砥砺不忘初心,春华秋实继往开来。今天的大学路街道,正迎着新时代的改革春风,逐浪远航!

本报记者 刘伟平 通讯员 白小翠 程聪

以高质量发展 提升群众幸福感

大学路街道